

关爱残疾儿童 让爱洒满人间



志愿者和残障儿童共同创作《爱在一起》美丽图画

残疾儿童因其生理、心理等方面的缺陷,成为残疾人中需要特别关爱和特殊照顾的弱势群体。近年来,石景山区委、区政府高度重视残疾儿童的抚育、教育和培养工作,儿童福利院的老师像爸爸、妈妈一样精心呵护他们,社会各界、志愿者群体奉献爱心,使他们像健全儿童一样茁壮成长。

整合资源共关爱

5月的一天,笔者来到位于杨庄西路的区社会福利院。走进后院,一名穿着红色上衣的聋哑儿童正在活动室内练习写生字;屋外,余老师左右手各抱着一个全盲的残疾儿童在晒太阳;其他孤残儿童有的在吃零食,有的在玩玩具。

同行的区社会福利院院长管怀平介绍说:为了让孤残儿童有在家的感觉,他们在区残联、区民政局和区财政局的支持下,投资数十万元,把社会福利院打造成家的氛围。他们对儿童的起居室进行了全新的装修和设计,完善了“无障碍”设施建设。淡粉色的墙,配上区慈善协会捐赠的松木床,使孤残儿童有宾至如归的家庭感。为了让他们有一个好的、人性化的成长环境,在他们的住处,增设了1个活动室,添置儿童玩具20多种40余件,添置儿童图书20余类60余册。装修后的儿童居住环境变成了儿童乐园,环境更加人性化,更加适合儿童的生活和健康成长。为孩

子们寓教于乐的教育模式提供了物质保障,也为孩子们的身心发展奠定了坚实基础。

孤残儿童李某,因长在脊椎上的大块囊肿压迫了神经,影响了发育。入院后,院里马上联系丰台博爱医院为他实施了手术,切除了囊肿,在保育老师的呵护下,现已经像健全儿童一样入园接受学前教育。余某因一出生就是唇腭裂,被父母遗弃,但福利院的院长和老师将他视为心头宝,入院后马上联系了406医院,为他进行唇腭裂修复术,期间检查发现他有小肠疝气,又带他到儿童医院做了手术。现在,这个孩子正在一所市级职业学校学习,福利院又给他配了笔记本电脑,给他生活费和零用钱。

为了提高孤残儿童的生活质量,福利院医务室加大对各种疾病,特别是季节性、流行性等疾病的卫生防疫力度,对孩子使用的餐具、玩具进行消毒,严把病从口入关,杜绝各类疾病的发生与蔓延。平均每年为孤残儿童完成疫苗注射150人次,输液500人次,各类体检10人次,做到了医疗救助及时到位,保证孩子们健康成长。

为了让孤残儿童有个家庭归宿,享受家的温馨,福利院着力规范家庭寄养工作。一是着力加强了对寄养家长们对孤残孩子的心理疏导、康复训练知识技能和生活护理知识技能等方面的培训,同

时,组织走访寄养家庭20余次,及时发现并解决了寄养家庭在生活中出现的问题;二是对孩子和家庭进行全方位的了解,用孩子的眼光参与管理。定期走访了解儿童成长情况,确保政府集中供养的儿童健康成长。

协力服务促成长

对于“漂亮妈妈”的听障宝贝来说,今年的5月15日是他们最难忘的一天。因为,中国狮子联会能量服务队项目主任春华老师用手工能量课为他们搭建了创造美的舞台,充分激发残疾儿童的创造力、想象力。

任春华接到为“漂亮妈妈”的听障宝贝上手工能量课的任务后,精心准备了各种花色的缎带材料和相关工具,准备教他们扎蝴蝶结。一大早,她就和队友来到授课现场,摆好工具和材料。她将粉色的缎带从中间对折成V字形,将两条缎带向下交叉翻折,用胶水固定,一个蝴蝶结就扎好了。虽然看似简单,但对于孩子们来说操作起来并不容易,老师们一遍一遍耐心演示、手把手教学,孩子们更是聚精会神,学得有模有样。当蝴蝶结发卡做好,孩子们把它们戴在头上,开心地笑了。

能量公益手工课服务项目是从传授听障儿童学习制作一个小蝴蝶结开始,让听障宝贝身心愉悦起来,在快乐的手工体验中重建信心,提升创造力和想象力。“漂亮妈妈”言语康复中心主任高丽娟高兴地说:“小小的蝴蝶结中不仅包含着技能和手艺,更蕴含着智慧与爱心。听障宝贝们在这个过程中收获快乐、温暖和信心,能量满满!能量手工课把爱与能量洒满人间。”

一位听障宝贝的家长对笔者说:“公益手工课好玩、有用,不知不觉中就投入其中。当做出成品时内心的喜悦和兴奋也让他们难忘。而爱的传递通过一个小小的头花就能实现,真的超乎想象。我想它的魅力就在于爱与美兼顾,而对于残疾儿童和朋友们都是一个美好快乐的体验。这真是用爱心凝聚善意的力量,用巧手编织美好的未来。”

区残联这样评价能量队公益手工课:“这个服务项目是个很好

的助残康复项目,既保证残疾人活动的安全性,又兼具动手动脑的灵活性。这些简单的组合和颜色搭配都是残疾人康复训练的内容。如果时机成熟并有合适的平台,还可以解决残疾人自立的问题。”

在第26个助残日期间,为了让听障宝贝更好地走进大自然,获取更多知识,中铁建市政公司免费为“漂亮妈妈”言语康复中心提供车辆,派出志愿者,开展了以“沟通世界 欢乐无限”为主题的博物馆参观活动,组织听障宝贝来到自然博物馆恐龙展厅参观,学习恐龙相关知识,丰富了他们的内心世界。

听障宝贝申某父亲高血压,母亲心脏病,爷爷奶奶年龄大没收入,家庭经济困难,无力支付他的康复费用,北京注册会计师协会了解到这一情况后,举办了以“献出一份爱心,温暖世间真情”为主题的线上线下爱心募捐活动。一次性捐赠了1.5万元用于像申某一类的困难听障宝贝的康复训练。

营造氛围助成才

2016年5月15日,老山东里温馨家园成了残疾人欢乐的港湾。为了营造我区残疾儿童成长的良好社会氛围,在中国狮子联会和石景山区残联的发起和老山街道的承办下,“关爱孤残儿童,让爱洒满人间”大型主题活动在这里隆重举行。

在老山东里社区多功能厅,石景山区第26次全国助残日活动暨中国狮子联会“温馨工程”助残项目启动仪式正在进行。中残联副理事长贾勇,市残联副理事长唐海蛟,中国狮子联会会长尤红,石景山区副区长陈婷婷和区社会工委副书记、区社会办主任高春玲,老山街道办事处主任赵世英一起上台,共同浇灌爱心之树,启动“温馨工程”,为“中国狮子联会温馨工程助残工作站”揭牌。仪式上,北京会员管理委员会向石景山区残联捐赠了20台儿童轮椅和听障儿童康复包、爬楼机等器材,使残疾儿童的生活条件得到改善。

走进活动现场,全国助残日宣传展板、“十二五”期间石景山区残疾人事业成就展和中国狮子联会“温馨工程”宣传展板吸引了参加活动者的眼球。在“爱的传递”展板前,观众纷纷写下对残疾儿童

的祝福。

在现场一侧,区残联就业、康复、维权等部门与中国狮子联会各服务队分别进行了健康、法律知识等宣传,开展了就业招聘、手工展卖等六大便民服务。残疾儿童在家长的带领下,踊跃参加免费声呐3D细胞全息和微循环检测,社区居民纷纷购买残疾人手工艺品,享受理发和盲人按摩等服务。

在现场另一侧,由我区三个社会组织 and 物质文化传承人与志愿者组成了强大的关爱残疾儿童服务阵容。残疾儿童与志愿者一起,在地上铺上画纸,共同创作一幅《爱在一起》的画;非物质文化遗产传承人杨强拿着京剧脸谱向残疾儿童介绍京剧这一中国艺术奇葩的魅力,并辅导他们画京剧脸谱;在东北角,中国狮子联会服务队拿着自带的摄影和洗印设备,正在为残疾儿童家庭照全家福。他们精心选角度,细心拍照,并当场洗印出照片,装在精制的镜框中,送到残疾儿童手中。残疾儿童和家边欣赏着画中的全家福,边伸出大拇指点赞。

为了让残疾儿童学有榜样,在先进身上汲取力量,传递正能量,区残联在助残日期间举办了石景山区残疾人自强标兵和扶残助残先进集体、个人表彰大会。市领导向10名残疾人自强标兵、10个扶残助残先进集体和先进个人、10名优秀残疾人工作者颁发了证书,并与他们合影留念。表彰会让残疾儿童感受到:不仅影视明星受人尊敬和追捧,残疾人自强标兵、先进集体和个人一样受到尊重、崇拜。他们暗下决心,向先进学习,长大要做他们那样的人。

为了表达对社会各界的感激之情,太阳花、漂亮妈妈听力言语康复中心的小朋友代表我区的残疾儿童在活动中表演了精彩的文艺演出。舞蹈《我是小宝贝》、诗朗诵《我爱我的妈妈》,用艺术的形式展示了他们康复的成果,表达了他们对党和政府和社会各界关爱的感激之情。

刘会生



安全护肤 美丽人生

本报讯(通讯员张世花)5月25日是全国爱肤日,石景山医院皮肤科与北京市药监局化妆品不良反应监测中心联合在门诊大厅举行了义诊宣传活动。

由皮肤科主任带领科室部分医务人员为前来义诊咨询的患者耐心解答、悉心指导,并围绕什么是化妆品以及化妆品的不良反应有哪些、美白化妆品是怎样使皮肤美白的、化妆品标签至少要标注哪些内容、化妆品与外用药物有什么区

别、常用的化妆品应怎样保存等问题进行详细的讲解。同时,发放宣传手册百余份。

通过此次义诊活动,使广大居民朋友对化妆品的使用有了更进一步的了解,有效避免一些生活中可能造成的对皮肤的伤害,得到患者一致好评。



大力宣传民族政策 积极营造团结氛围

本报讯(通讯员张世花)5月是民族团结月,五里坨街道紧紧围绕“各族群众共同团结奋斗 共同繁荣发展”的主题,大力宣传民族政策和法律法规,弘扬民族团结主旋律,开展民族团结月系列活动。

街道下拨专项经费,制作民族政策与知识宣传展板和宣传袋,深入社区开展集中宣传教育活动。5月30日上午,在少数民族居住较多的西山机械厂社区开展了民族政策和知识宣传活动,活动现场悬

挂“同心共筑中国梦 中华民族一家亲”和“各民族共同团结奋斗 共同繁荣发展”的宣传横幅,摆放了8块民族政策与知识展板,发放了300多份宣传手册,大力宣传党和国家的民族政策和法律法规,在社区内弘扬民族团结主旋律。

开展民族政策和知识答题活动。组织13个社区的书记、主任和负责民族工作的社区干部到街道统一参加考试,在少数民族较多的社区组织全体社区干部参加民

族政策和知识考试,对在考试中成绩优秀者给予奖励。通过考试,加强了基层工作人员对党和国家的民族政策和法律法规的认识和了解。

街道在窗口单位开展了禁止歧视少数民族群众的宣传教育,摆放了民族知识与政策问答宣传册,并通过五里坨微信宣传民族政策与知识;各社区也充分利用宣传栏和LED显示屏等设施宣传民族政策与知识。

●5月28日,“承恩文化大讲堂”再度开讲。本次讲座以“‘珐琅张’与国宝景泰蓝”为主题,为广大工艺美术爱好者细陈“燕京八绝”之一景泰蓝技艺的传承故事。除了介绍景泰蓝的传奇历史,剖析了景泰蓝制胎、锤髹、掐丝等制作工序,专家还结合图片向观众们展示了自元代至建国初期的景泰蓝代表作品,并对各时期景泰蓝的艺术特色与发展情况进行分析。最后,以景泰蓝“和平尊”的国礼之路作为讲座结尾,更是获得在座听众的热烈掌声。
白晓

养老保险政策十二问

12. 什么情况下补缴养老保险需要行政科室审批?
答:每年跨缴费基数年度的需要到行政科室审批补缴手续。



石景山区一周天气预报

本周多弱冷空气活动,受其影响,降雨天气频繁。具体预报如下:

- 6月2日(星期四):多云转阴,32~20℃;6月3日(星期五):阴转阵雨,28~20℃;
- 6月4日(星期六):阴有雷阵雨,28~18℃;
- 6月5日(星期日):阴有小到中雨,伴有雷电,25~18℃;
- 6月6日(星期一):阴有中雨,伴有雷电,24~18℃;
- 6月7日(星期二):阴天间多云有阵雨,25~18℃;
- 6月8日(星期三):阵雨转阴,27~19℃。敬请关注本区最新天气预报。